

健康时报

人民日报社 主办

零售每份3元
国内统一刊号:CN11-0218
邮发代号:1-51
发行中心:010-65369671
新闻热线:010-65369721

■总第1722期 2020年 第60期
■8月18日出版 星期二
■周二、五出版
■官方网站:www.jksb.com.cn
■广告咨询:010-65368968

有些人的抗癌奇迹难以复制

文见十版



权威医生在身边

05版

老人为何很节俭?

06版

晚睡到底伤了哪?

15版

女子两年取出121个子宫肌瘤

16版

华西二院黄牛依旧猖獗

■健康时报全媒体广告热线
010-65368968

编辑 吕霖 美编 霍耀翠
E-mail:jksb01@jksb.com.cn



重庆5个月大患儿出生起开始出现皮肤黄染伴反复发热，确诊为“胆汁淤积性肝硬化、肝功能失代偿、胆总管下端囊肿”。经上海交通大学医学院附属仁济医院肝脏外科团队检查评估，只有肝移植手术治疗能挽救患儿生命。日前，接受肝移植联合胰十二指肠切除手术治疗的患儿术后一周肝功能恢复正常，已康复出院。肝脏移植和胰十二指肠切除手术均为外科领域重大手术，联合实施两种手术难度极高，此次手术刷新了胰十二指肠切除手术的年龄极限。图为该院肝脏外科团队进行手术。

健康时报记者尹薇、上海仁济医院袁蕙芸文/图

■健康中国

8月19日，中国医师节。全国卫生健康工作者迎来属于自己的节日。今年的医师节，医疗现实主义题材电影《信念一生》将全国公映。电影以西安交通大学第一附属医院骨科专家殷培璞教授真实故事改编，谱写了一曲医者仁心、大爱无疆的赞歌。

殷培璞教授肩负着医者的使命和重托，带领团队来到一个四处躲“瘟神”的村庄。初来乍到调研病因时，遭到村民质疑，研究成果稍有进展还被村民意外销毁——是坚持调研还是放弃离开、是隐忍执着还是绕道而走，都拷问着良医的信念与抉

择。电影是殷培璞教授的故事，也折射出中国医师生生不息的精神传承。

除却君身三重雪，天下谁人配白衣？2020年的中国与世界，恐怕对医务人员有了更直观的感受、更深刻的认知。不为良相，但为良医。良医之“良”，不仅在于良方与良策，亦在于良知与良心。它让我们想起张孝骞、林巧稚、黄家驷、吴阶平、王忠诚、吴孟超等一大批医学大家。在他们的言传身教之下，一代又一代中国医务工作者恪尽职守、

奉献终身，成为守护人民健康的忠诚卫士；往后看，这精神承续有人，它让我们想起今年政府工作报告中特别提到的，为打赢武汉和湖北保卫战并取得决定性成果而逆行的“四万多名医护人员”。

良医难求，初心难守。作为一名医务工作者，“良医”当是毕生的坚守与信念。这种坚守，是医患和谐之地基；这种信念，就是健康生产力。数十年来，作为健康中国建设的主力军，中国医务工作者承担着全方位、全

周期保障人民健康的重任。这些年，我国居民人均预期寿命大幅提升，主要健康指标总体上优于中高收入国家平均水平。光辉成就的背后，凝聚着千千万万医务工作者的智慧和汗水、信仰与初心。

今年医师节主题是“弘扬抗疫精神，护佑人民健康”。疫情防控中的医护人员是捍卫生命的战士，他们以汗湿防护服的背影、口罩勒出的血痕，无论生死、不计报酬地冲锋陷阵。一封封写给上级的请战书、一条条发与亲

人的宽慰信、一颗颗救死扶伤的职业心……尤其是年轻医务工作者，一朝成人、一夜长大，以良医信念、家国情怀，继承着职业生涯中的信仰与荣光。

高山仰止，景行行止。一朝良医，一生信念。今年的医师节，我们不仅关切医师社会地位的提高、执业环境和生活待遇的改善，更关注尊医重卫良好社会氛围的营造、深化医卫改革进程的发展。白衣执甲、逆行出征，传承并发扬战疫中的良医精神，疫情防控更有为，健康中国更有为。

了解本栏目
投稿事宜请
扫二维码

